

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Pellagos 3 :: Teléfono 12.642 | Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCÍA | Madrid, 7 de febrero de 1931 | Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA | AÑO LXV.—NUMERO 12.523

El viaje del Príncipe de Gales

POR AMERICA DEL SUR

LONDRES.—Comunican de Lima que el Príncipe de Gales y el Príncipe Jorge son esperados en Talara el próximo domingo.

Talara, Payta, Callao, Lima, Arequipa y Cuzco, son algunas de las ciudades que visitarán. En todas partes serán recibidos por ciudadanos británicos representantes de los capitales ingleses invertidos en este país, que pasan de libras esterlinas 25.000.000, más que los de ninguna otra nación, y que suponen aproximadamente la mitad de todo el capital extranjero empleado en el Perú. De Talara los Príncipes irán en automóvil, a Payta, en la costa sur, en donde tomarán el barco para la excursión al Callao.

El programa oficial del recibimiento en Lima comprende varias recepciones oficiales, banquetes y un baile en el Club del país en donde se albergarán los Príncipes. Estos visitarán el palacio de Hernando Pizarro, la catedral, la Universidad de San Marcos, la más antigua del hemisferio, y otros edificios coloniales. Después de una estancia de tres días los Príncipes se embarcarán en Callao el día 12 de febrero para Mollendo. De allí marcharán a Arequipa, realizando el viaje por el ferrocarril meridional del Perú, de propiedad británica.

Arequipa, la primera ciudad del interior del país que los Príncipes visitarán, es una de las más pintorescas. De Arequipa irán, por tren o por avión, a Cuzco, sede de la antigua civilización inca y preinca. En Cuzco los Príncipes verán los restos del imperio inca tal como han sido conservados, casi sin tocar, en uno de los valles más remotos y hermosos del Mundo.

Desde Cuzco los regios visitantes, después de otro viaje por tren, emprenderán una excursión, en un vapor que tiene casi las dimensiones de un trasatlántico, sobre el inmenso lago interior Titicaca, en el corazón de los Andes. El lago está situado a la altura de 12.500 pies y la travesía se lleva a cabo en un vapor de 28 pies de largo, que fué conducido pieza por pieza hasta lo alto del lago navegable mayor del mundo. Después de una noche a bordo del «Incar», los Príncipes y sus acompañantes desembarcarán en Guaquí, en la costa de Bolivia, y desde allí marcharán a La Paz.

Inglaterra y la copa Schneider

LONDRES.—Se están haciendo con toda actividad preparativos para la participación británica en el trofeo Schneider, aunque el anuncio final referente a la parte financiera no se publicará hasta hoy, sábado. Sir Philip Sassoon, presidente del Real Aero Club, esperaba haber podido conferenciar el martes pasado con Lady Houston sobre dicho asunto; pero no podrá hacer la visita hasta hoy o mañana. A petición de él se ha suspendido el llamamiento para recoger fondos que el Club pensaba publicar, y la futura actuación del Real Aero Club no se decidirá hasta que Lady Houston explique las condiciones de su oferta para garantizar los gastos de la carrera.

Los dos hidroplanos supermarinos «S. 6», que tomaron parte en la carrera de 1929, y que desde entonces han practicado pruebas de velocidad en Felixstove, han sido entregados a los talleres supermarinos de Southampton para ser reparados y modificados.

Mientras se realiza este trabajo los hidroplanos Gloster VI, que fueron también construidos para la última carrera y modificados por los constructores hace unos meses, se encuentran en Felixstove y están preparados para los ensayos de los pilotos, entre los cuales se escogerá el equipo que luchará por el trofeo. Esta tarea preliminar está realizada bajo la in-

pección del jefe de escuadrón, Sr. Orlebar, que fué el encargado de la preparación para la carrera de 1929, y que posiblemente será elegido este año para el mismo cargo.

Lady Houston, en un despacho de Jersey a la Asociación de la Prensa, dice: «He recibido un telegrama diciendo que el Gobierno ha insistido en que presente una garantía bancaria para las 100.000 libras esterlinas que he prometido. He dado instrucciones a mis banqueros para que así lo hagan. Esto es una especie de insulto que sólo se le podía ocurrir a un Gobierno laborista.»

La catástrofe de Nueva Zelanda

Cifra exagerada respecto de las víctimas

WELLINGTON.—Según comunicaciones de fuentes oficiales, las cifras que se han dado con relación a las víctimas de los recientes seísmos son manifiestamente exageradas.

En Napier, que ha sido la localidad más castigada por el fenómeno, los muertos apenas pasan de un centenar.

La evacuación de los pueblos destruidos y los trabajos de descombro continúan con gran actividad.

La reedificación de Hastings y de Napier

LONDRES.—Telegrafían de Wellington al «Times» que serán precisos varios meses para hacer nuevamente habitables las ciudades de Hastings y Napier. En esta última, los destrozos causados por el seísmo se calculan en más de tres millones de libras esterlinas.

El número de víctimas

WELLINGTON.—Ayer fueron extraídos con vida dos estudiantes que habían sido sepultados por el seísmo.

Según datos oficiales, en Hastings los muertos son 120 ó 130; en Napier no ha sido posible aún establecer, siquiera aproximadamente, el número de muertos a consecuencia de la catástrofe.

Reglas para la admisión de voluntarios

Por Real orden se dan las siguientes reglas para la admisión de voluntarios en el Ejército.

Primera.—El número de clases de primera categoría, procedentes del voluntariado o del reclutamiento, a quienes una vez terminado su compromiso o extinguido el tiempo de forzosa permanencia en filas se les conceda la continuación en ellas con derecho a percibir los premios que el citado Real decreto establece no podrá exceder de la décima parte del efectivo de plantilla orgánica.

Segunda. Independientemente de los que continúen en filas, a que se refiere la regla anterior, los Cuerpos podrán admitir voluntarios sin premio en cada una de las revistas de marzo, julio y noviembre, hasta el 5 por 100 de sus plantillas orgánicas, en las condiciones fijadas por los artículos 388 y 389 del reglamento de Reclutamiento, aun cuando tengan comprometidas las referidas plantillas, concediéndose por los capitanes generales licencia ilimitada por exceso de fuerza al número de hombres necesarios procedentes del reclutamiento que les corresponda para que no se rebasen aquellas por la admisión de voluntarios.

Tercera. La duración del compromiso de los que continúen en filas y de los filiados como soldados voluntarios será de dos años, y de tres para los menores de diez y ocho años que se admitan con destino a las bandas y músicas.

Cuarta. Los Cuerpos en cuadro en que el número de voluntarios en filas sea superior a su plantilla no podrán admitir nuevos voluntarios hasta que por licenciamiento de los actuales sea extinguido el sobrante y tengan en filas individuos procedentes del reclutamiento forzoso.

LOS TEATROS

ZARZUELA

«Vestir al desnudo»

Esta comedia de Pirandello, ya conocida de nuestro público por la versión que de ella nos dió hace unos años, Concha Torres, encuentra en el temperamento portentoso de la Montoya su expresión más cálida y más humana.

Culminación del brio interpretativo; alarde de facultades, y consciencia de todos los arrequives y transiciones del atormentado espíritu de la protagonista.

No se excluye un matiz; no se le despoja de ninguna de sus peculiaridades estridentes al personaje, sino que el genio de la actriz se complace en prodigarlas sus excesos efectistas, ni regateos de impotencia. Idónea identificación, sensitiva y analítica, con la heroína pirandelliana.

En entusiasmo del público, embriado por la misma fuerza de su impulso, acabó desbordándose en el fin de todos los actos, con unánime aclamación de la gran artista.

Secundáronla dignamente, la señora Robles y los señores Rodríguez, Mondragón, Vivares y Mondragón (R.).

MUROZ SECA

Presentación de Luis Peña con «¡No quiero, no quiero!»

La gran novedad que ofreció anoche la comedia benaventina era la de adquirir, en la incorporación de su protagonista, el niño Malito, su máxima autenticidad, ya que éste estaba encomendado al pequeño gran actor Luisito Peña.

En el juvenil artista, pudimos apreciar anoche, conjuntamente con la gracia de su temperamento intuitivo, severas disciplinas de arte que son las que conseguirán no estancarse el desarrollo de sus facultades expresivas.

Espíritu de actor, dirigido y orientado por la experiencia y la cultura de su padre, el notable galán Sr. Peña, es ya una importante realidad en nuestro arte dramático a la que hay que llevar a todas las cumbres con real estimulación al estudio y al trabajo.

Con él, su hermanita, Pastora Peña—gozoso dinamismo, salpimentado por la más desenvuelta feminidad—recabó la atención del público que pudo disfrutar de unas de las más perfectas interpretaciones de «¡No quiero, no quiero!».

En la compañía hay figuras notables, acudilladas por Luis Peña, que cooperaron al decoro del conjunto.

Entre sus diminutos protagonistas, Benavente recibió desde el proscenio una nueva manifestación del cariño admirativo de su público.

Las reinas de la belleza

Se van a Cannes y a Niza

PARIS.—La mayoría de las reinas de la belleza han marchado esta mañana a Cannes y Niza.

¡Un día libre!

PARIS.—Terminados los actos oficiales organizados en honor de las reinas de la belleza, la «Señorita España» ha dispuesto hoy libremente del día, que ha empleado en hacer algunas visitas de despedida.

La comedia en honor de la «Señorita España»

PARIS.—En el restaurante Barcelona se ha celebrado esta noche una comida de honor dedicada a la «Señorita España».

El embajador de España, señor Quiñones, que había sido invitado, excusó su asistencia y delegó su representación en su secretario particular, Sr. Dorestes.

En la mesa presidencial tomó asiento la «Señorita España», que tenía a su derecha al Sr. Dorestes y a su izquierda al escultor español Santiago Bonome, miembro español del Jurado que eligió a «Miss Europa».

Después de la comida hubo una fiesta musical, que resultó muy brillante, y en la cual tomaron parte la artista Beta Gamma, que ejecutó magistralmente varias danzas; la notable pianista Laura Revel y el tenor Julio Cassani, que cantó algunos trozos de ópera y diversas canciones españolas. Todos fueron muy aplaudidos.

La fiesta resultó muy animada y los concurrentes hicieron grandes elogios de la belleza de la «Señorita España».

Casa Real

Mercedes regias

Entre los favorecidos con las mercedes regias que se otorgaron con motivo del pasado santo del Soberano figuran, agradecidos con la llave de gentileshombres de cámara con ejercicio, el capitán general de la primera región, general Berenguer (D. Federico), y el general Kirkpatrick.

También ha sido nombrado gentil hombre de cámara, con ejercicio y servidumbre, el joven conde del Serrallo, hijo del duque del Infantado.

La princesa doña Beatriz

Continúa mejorando la augusta madre de la Reina, princesa doña Beatriz de la Gran Bretaña. La Soberana transmitió ayer a Palacio, desde Londres, esta impresión satisfactoria.

LONDRES.—El parte médico dice que la princesa doña Beatriz, en su enfermedad, avanza lento, pero definitivo, progreso. Añade que, como la enfermedad debe seguir su curso, y no es de esperar una rápida mejoría, se suprimen, hasta nuevo aviso, los partes médicos.

Funerales en Palacio

EL ANIVERSARIO DE LA REINA MARIA CRISTINA

En la Capilla Real se celebraron los solemnes funerales anunciados en sufragio de la augusta señora.

En el centro de la capilla, presidida por una cruz de gran tamaño, se había colocado un paño de terciopelo negro galoneado de oro, en cuyo centro un almohadón sostenía la Corona Real.

Ofició el Patriarca de las Indias, asistido por el clero palatino, y ocuparon sillas en el prebiterio el nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid-Alcalá, y al lado del Evangelio, los jefes de Palacio, conde de Maceda, marqués de Bendaña y Torres de Mendoza, detrás de los cuales formaba el Cuarto Militar del Rey, y la oficialidad de Alabarderos y Escolta Real.

Delante de la tribuna baja, que ocupaban S. M. el Rey y sus augustos hijos, con los infantes don Fernando y doña María de las Mercedes, don Luis Alfonso y don José Eugenio, se colocaron las damas de Palacio, tocadas con mantilla negra.

Terminado el acto, las clases de etiqueta pasaron a las habitaciones reales para testimoniar su pésame a don Alfonso.

En el Monasterio de El Escorial

SAN LORENZO DEL ESCORIAL.—Una Comisión de jefes y oficiales de la Guardia civil, representando al Instituto, depositó una magnífica corona de flores naturales en el pudridero donde yaceu los restos de la Reina doña María Cristina.

A las cuatro de la tarde llegaron en automóviles los infantes D. Jaime y don Gonzalo, con sus ayudantes y profesores, y el duque de Sotomayor y el conde de Heredia Spínola.

Cada infante depositó en el pudridero una corona de violetas, y los acompañantes, ramos de las mismas flores.

El Monarca envió una preciosa corona de violetas.

Rezó un responso el prior del monasterio, y después de las cinco de la tarde emprendieron los infantes y acompañantes el regreso a Madrid.

La lectura en la Biblioteca Nacional

Durante el año último de 1930 pasaron por la Biblioteca Nacional 204.894 lectores que consultaron 214.658 volúmenes, de los cuales correspondieron 93.321 a Bellas Letras; 62.679 a Ciencias y Artes; 13.020 a Enciclopedias y Periódicos; 9.267 a Jurisprudencia; 8.365 a Historia; 3.718 a Teología, y 300 a Música. El contingente mayor lo dan las obras en español: 185.641; en francés fueron leídas 2.408; en latín 1.403; en inglés 444; en italiano 345; en alemán 241; en árabe 49; en hebreo 29, y en griego clásico 10.

El aumento extraordinario de lectores en la Biblioteca Nacional, sobre todo durante los últimos meses, se debe, no sólo a la circunstancia de hallarse cerradas o entreabiertas otras bibliotecas (Ateneo, Centro de Estudios Históricos, Facultades Universitarias y Museo Pedagógico), sino al aumento de horas de lectura y la implantación de algunas reformas, entre ellas la de los pedidos hechos con anticipación que tanto aceleran el servicio, puesto que el lector que deposita en el buzón, al efecto instalado, sus papeletas, tiene la seguridad de obtener en la sesión siguiente, en el acto y sin esperar, las obras que desea. Las peticiones previas facilitan por otra parte, la agobiadora labor que pesa sobre los empleados de la Biblioteca Nacional más que diezmados, ahora, por la gripe, y ahorran molestias al lector. Durante los dos meses que lleva establecido el sistema del buzón pasa de 5.000 las papeletas depositadas en él y es de esperar que, en beneficio de todos, aumente de día en día el número de los estudiosos que utilicen este servicio.

Van muy adelantados los trabajos para abrir al público la nueva sección popular que comenzará a funcionar en el plazo más breve posible. En ella se reunirán las obras de consulta más frecuente, y traerá grandes ventajas no sólo a los lectores aficionados y a los estudiantes, sino también a los investigadores que asiduamente concurren a la Biblioteca Nacional; porque éstos disfrutará entonces de mayores facilidades para sus trabajos.

El baile de la Prensa

El baile que todos los años organiza la Asociación de la Prensa tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela, artísticamente decorado, el jueves 19, no queriendo hablar en este primer suelto del sinfín de novedades que avalorarán el espectáculo que organiza la Asociación de la Prensa por precisar dedicar de momento el mayor espacio posible a la interminable lista de regalos que, en verdadera lluvia, caerán sobre quienes asistan a la fiesta en cuestión, para la que casi están ya pedidos en estas oficinas, plaza del Callao, 4, todos los palcos.

Como no podemos abusar más de la gentileza de las Empresas periodísticas, no anunciamos por hoy, más que los siguientes regalos:

Un automóvil, cuyas características se detallarán en días sucesivos; una pianola-piano, con un lote de rollos, banqueta y musiquero; una cama, en plata y cristal, equipada con magnífico «sommier» Victoria, donado por don José Puente; una cama en bronce cincelado, con luna biselada y de estilo siglo XVI; una máquina de coser, eléctrica, último modelo, con bobina central; artística arqueta bizantina de oro policromado; una máquina de escribir portátil; un gramófono maleta con 12 discos; encendedor eléctrica; aspirador de polvo; estuche con dos fruteros de cristal de Bohemia y plata de ley; estuche con dos tazas de plata; reloj de sobremesa, una capa; mantón de Manila; tres trincheras de piel de elefante; mantón de talla; reloj colgante para gabinete, fantasía, precisión; un artístico gramófono; dos juegos de mantelería de color, etc.

Un proceso laborioso y complicado

Quinientas treinta y cuatro horas de deliberación

PARIS.—El juicio de nueve de los 14 marseleses falsificadores acusados de haber lanzado millones de bonos de guerra franceses durante un período de cuatro años se celebrará el próximo mes de marzo. Se pide para los nueve la pena de cadena perpetua. Los autos pesan varios kilos, y el fiscal, general Lagarde, está trabajando sin descanso para simplificar el juicio todo lo posible.

Es una tarea verdaderamente difícil, porque en el juicio se debe hacer una pregunta para cada acto de falsificación, de complicidad y para cada negociación. Como los falsificadores operaron durante cuatro años y vivían del asunto más de 50 personas, el número de preguntas podrá elevarse fácilmente a 6.000. Añadiendo otras 2.000 preguntas sobre varias derivaciones del negocio, el total de preguntas ascenderá a más de 8.000.

La ley exige que el Jurado delibere sobre cada pregunta, vote secretamente y dé una contestación.

Cada pregunta necesitará cuatro minutos por lo menos. Así, pues, 8.000 preguntas requerirán quinientas treinta y cuatro horas de continua deliberación.

Indudablemente, no hay persona razonable que suponga que un Jurado puede deliberar durante dieciocho días seguidos. Por lo tanto, el fiscal, Sr. Lagarde, y sus auxiliares están tratando de reducir estas cifras colosales a una proporción normal, y para conseguirlo deben utilizar su gran experiencia y sus extensos conocimientos legales.

Provincias

ROBO DE TREINTA Y TRES MIL PESETAS

ISLA CRISTINA.—Los familiares del acaudalado farmacéutico de ésta don Juan Rosselló Ferrera, fallecido recientemente, notaron que la mesa de escritorio del difunto aparecía forzada, y, examinando el mueble, advirtieron la falta de 33.000 pesetas, que guardaba en un cajón. Inmediatamente pusieron el hecho en conocimiento de las autoridades, y, después de varios registros, se pudo observar únicamente la fractura de la puerta de la azotea y de la cristalera que comunica con el patio exterior. Algunos individuos de la familia que permanecen en el domicilio robado dicen que durante estas últimas noches no han advertido nada extraño. El suceso apareció envuelto en el misterio.

LOS LOBOS BAJAN AL POBLADO

ZAMORA.—Comunican del pueblo de Perilla de Castro que varios lobos entraron en la localidad, y, penetrando en los establos de los vecinos Juan y Dolores Braulio Pérez y José Blanco, mataron veinticuatro ovejas e hirieron a otras veinte.

LA NUEVA CASA DE CORREOS DE SEVILLA

SEVILLA.—Ha comenzado a funcionar la nueva Casa de Correos, levantada en la Avenida de Primo de Rivera, frente a la Lonja.

LLEVABA CINCUENTA AÑOS DE ALCALDE

SANTANDER.—En el pueblo de Cotillo de Añeva ha fallecido D. José María del Castillo, alcalde que era del Ayuntamiento de Añeva, desde hace cincuenta años, sin que ningún cambio le destituyera ni le obligara a dimitir.

Por su recta administración del Municipio del valle de Añeva, se le dedicó un homenaje y se colocó una placa con su nombre en el salón de sesiones. La muerte del señor Castillo ha sido muy sentida en todo el valle.

LA HUELGA DE LOS OBREROS DE LOS ASTILLEROS GADITANOS

CADIZ.—Continúa en igual estado la huelga que sostienen los obreros de los astilleros.

El alcalde y el gobernador civil, queriendo dar facilidad a los obreros, han solicitado que se prorrogue el plazo de admisión al trabajo a lo que ha accedido la Dirección, ampliando dicho plazo hasta el próximo martes.

Crean que este espacio de tiempo será suficiente para que, reflexionando los obreros acerca del perjuicio que puede perjudicarles el cierre de los astilleros, de-

pongan su actitud y reanuden el trabajo, estudiando después, de acuerdo ambas partes, la solución del problema.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

SEVILLA.—Un automóvil que hace el servicio público entre Sevilla y Dos Hermanas, al llegar al paso a nivel que existe en la línea de los Ferrocarriles Andaluces, cerca de la Venta de la Salud, no vio que estaba cerrado el paso y se precipitó sobre la vía, rompiendo las cadenas, en el mismo instante que avanzaba un tren de mercancías. Gracias a la pericia del maquinista del tren, no ocurrió una verdadera catástrofe, pues pudo frenar el convoy oportunamente. El automóvil iba atestado de viajeros. El chófer Joaquín Ponce, quedó detenido por su temeraria imprudencia.

NAUFRAGIO DE UN VELERO

GANDIA.—La noche pasada el velero «Olga», de la matrícula de Génova, de 400 toneladas, al entrar en este puerto sin la ayuda del práctico y desatendiendo la señal de peligro fué arrojado por el oleaje contra el dique Sur. No hubo que lamentar desgracias personales, pues la tripulación saltó sobre el dique. El buque se hundió, y el casco se considera totalmente perdido.

Carta semanal de Londres

LOS HOTELES DE LUJO DE LONDRES

Desde que terminó la guerra, se ha reedificado tanto que algunas partes de Londres han llegado a ser completamente nuevas. Se han construido grandes edificios para negocios que dejan por completo ananas a las casas de hace unos cuantos años. Los centros de tiendas del «West End», se están haciendo famosos por todo el mundo, por la calidad y la variedad de sus productos, por su atractiva presentación y, en muchos casos, por la novedad y la belleza arquitectónica de las tiendas mismas.

Una cosa análoga ocurre con los hoteles, habiendo ahora muchos proyectos para mejorar la acomodación de hoteles de Londres.

Durante los dos últimos meses, el hotel Dorchester, que es un palacio moderno de lujo, ha sido erigido en Park Lane a razón de un piso por semana, teniendo cada piso sesenta habitaciones. En las inmediaciones de Marble Arch hay cientos de obreros atareados en la construcción de un nuevo hotel con 2.000 habitaciones y cuartos de baño.

También está muy adelantado el proyecto de construcción de un hotel por 13.000.000 libras, en la elegante Borkley Square, con 350 habitaciones, cada una de las cuales tendrá un cuadro pintado por un artista británico moderno.

La «Canadian Pacific Railway» ha adquirido un solar en el que se propone construir «el hotel más hermoso de Londres», mediante un coste de 5.000.000 libras.

EL TIEMPO

Sobre la mitad occidental de América del Norte existen varios centros de perturbación atmosférica, y lo mismo ocurre en el Atlántico Norte, entre Noruega y la península del Labrador.

También sobre Italia existe una zona de mal tiempo.

En Asia se halla el centro principal de altas presiones y también existe otro centro de ellas al Sur de los Azores.

El tiempo en el centro de Europa, es maño, pues se registran abundantes nevadas.

En España, el ambiente es encañado, y el cielo se presenta nuboso.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 19 grados en Murcia, y la mínima de hoy, ha sido de 3 grados bajo cero en Palencia.

En San Sebastián, la máxima fué de 11, y la mínima de hoy ha sido de 8.

En Tenerife, la máxima de ayer fué de 19, y la mínima de hoy ha sido de 12.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 12, y la mínima de hoy ha sido de 3.

Tiempo probable hasta el día 8 a siete horas.—Por toda España, vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso.

Navegación marítima.—El mar estará poco agitado por el litoral español.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION POLITICA

El estado del presidente

El general Berenguer continuó ayer en sus habitaciones particulares, aunque levantado.

Le visitaron el Infante D. Fernando y el ministro de la Gobernación.

Conferenció con el fiscal del Consejo Supremo, general Navarro y Alonso de Celada.

Por la noche visitaron al presidente los ministros de Hacienda, Marina, Fomento, Trabajo y Economía.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió a los ex ministros señores Maestre, Silió y Goicoechea; al marqués de Cañada Honda y al señor Alas Pumarino.

Conversó con los periodistas, a quienes dijo que sólo había conversaciones y preparativos de índole electoral; y añadió que le había visitado el nuevo gobernador de Lérida.

Uno de los informadores le preguntó si había recibido también al conde de San Luis, gobernador de Sevilla, y si este volvería pronto a su provincia. «Creo—contestó—que esta noche o mañana regresará a la capital andaluza el conde de San Luis, con la plena confianza del Gobierno, que está muy satisfecho de sus servicios y de la interpretación que ha dado a las órdenes e indicaciones recibidas».

Otro periodista preguntó al señor Matos si se firmaría pronto una combinación de gobernadores, como se ha anunciado en algún periódico, y lo negó de un modo absoluto.

Manifestaciones del ministro de Trabajo

Ayer mañana regresó de Barcelona el marqués de Guad-el-Jelú, y al conversar con los periodistas expresó su grata impresión por haber observado en la capital catalana un desarrollo creciente y una vibrante actividad social.

Agregó que había visitado distintas Escuelas del Trabajo en Cataluña, y que esto le había permitido el contacto con elementos culturales obreros.

Mostró su contento por la creciente importancia de la Sociedad Agrícola de Valls y de otras entidades de Barcelona. «Yo creo—añadió—que sería conveniente el desplazamiento semanal del Ministerio a diferentes regiones del país. La gente trabajadora desea la normalidad política, pues actualmente ésta perturba la obra social.»

Acercó de los propósitos que se atribuyen a los Sindicatos libres de retirarse a sus representantes de los Comités paritarios catalanes, dijo que lo ignoraba, aunque cree que se trata de cosa incidental con motivo de las elecciones que se celebrarán el domingo próximo en los Comités; elecciones que no se aplazarán, aunque se lamenten las abstenciones.

El señor Sangro recibió a don Melquades Alvarez, para tratar de un asunto puramente particular.

Se autoriza el anticipo de cincuenta millones al Consejo Superior de Ferrocarriles

En el Ministerio de Hacienda, manifestaron anoche que S. M. el Rey había firmado un decreto autorizando al ministro para disponer la entrega de 50 millones de pesetas en concepto de anticipo del Tesoro al Consejo Superior de Ferrocarriles.

La tributación de alcoholes

Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado una Real orden resolviendo instancia de la Federación de Destiladores y Rectificadores de Alcohol Vinico de España en súplica de que se aclare el número tercero del apartado g) del artículo cuarto del Real decreto-ley de 29 de abril de 1926 en el sentido de disponer que por la cuota de 10 pesetas hectolitro que el citado número establece, deben tributar también los alcoholes desnaturalizados de cabezas y colas procedentes de vino puro.

Declaración respecto a un recargo

En virtud de Real orden del Ministerio de Hacienda, se declara que el recargo aplicable al reintegro de las cantidades anticipadas para la construcción de caminos vecinales, más el correspondiente premio de cobranza, se ha de girar, en todo caso, sobre las cuotas para el Tesoro, sin recargos, de las contribuciones territorial y industrial.

El Apéndice catalán al Código civil

La Comisión de Códigos ha celebrado en esta semana tres reuniones, prosiguiendo el estudio del Apéndice catalán al Código civil.

Presidió las reuniones el señor Clemente de Diego, por continuar enfermo el señor Cierva.

Durante una semana, y por ocupaciones urgentes del señor Abadal, que le obliga a ausentarse de Madrid, no se reunirá la Comisión.

El estudio va muy adelantado, y parece ser que las modificaciones que se van introduciendo son muy escasas y no afectan al fondo de la cuestión, sino más bien a cosas de detalle. Se calcula que, de poder celebrarse tres reuniones semanales, en el mes de abril podrá estar terminado el estudio del citado Apéndice.

La huelga de tipógrafos

UNION PATRONAL DE LAS ARTES DEL LIBRO

La Junta directiva de esta Sociedad advierte de nuevo a los patronos de Artes Gráficas que, a pesar de haber terminado sus sesiones la Conferencia Nacional de salarios mínimos, la huelga de Madrid continúa sin resolverse, y, por tanto, los patronos deben aguardar órdenes de esta Patronal para reanudar el trabajo.

La contabilidad de los Ayuntamientos

INTERVENTORES DE PARTIDO JUDICIAL

Por Real decreto del Ministerio de la Gobernación se preceptúa lo siguiente:

«Artículo primero. A partir de la fecha de 1.º de junio del presente año de 1931, se establecerán interventores de partido judicial en todos los del reino que el Gobierno determine, con la misión de intervenir la contabilidad de los Ayuntamientos del partido, a excepción de los que lo tengan con arreglo a las disposiciones legales.

Artículo segundo. El Gobierno se reserva la facultad de suspender la creación de aquellas Intervenciones de partido que por el número de los Ayuntamientos que las forman y la escasa importancia de los mismos se suponga no han de producir los efectos beneficiosos que se persiguen.

Artículo tercero. Para fijar la categoría de estas plazas se tendrá en cuenta la suma de los presupuestos de gastos de todos los Ayuntamientos interesados, con las deducciones señaladas en el artículo 240 del Estatuto, haciéndose ampliación de las mismas en la forma y modo que establece el artículo 81 del citado Reglamento.

Artículo cuarto. Los sueldos de los interventores de partido judicial serán los que correspondan a la categoría de la plaza que desempeñen, según la escala que establece el artículo 82, pero el mínimo será el correspondiente a la Intervención de cuarta clase, y serán satisfechos a prorrata, con arreglo a la masa total de su presupuesto de ingresos, por los diversos Ayuntamientos interesados. El pago mensual de esta atención correrá a cargo del Municipio de mayor presupuesto, al cual satisfarán, como atención preferente, los demás Ayuntamientos la parte proporcional que en el pago del expresado sueldo les corresponda.

Artículo quinto. Los interventores del partido formarán una Sección del Cuerpo general de Interventores, siéndoles aplicable, en general, las disposiciones del título II del reglamento de 23 de agosto de 1924, en cuanto a sus funciones, deberes, atribuciones, responsabilidades, incapacidades, jubilaciones, etc., sin perjuicio de los singulares que, por la especialidad del cargo, les imponga el reglamento que por el Ministerio de la Gobernación se dicte para la ejecución de este decreto.

Artículo sexto. Los nombramientos de interventores de partido judicial se harán por la Dirección general de Administración, previo concurso, al que podrán acudir todos los individuos que integran el Cuerpo y reúnan las condiciones que para cada categoría establece el Real decreto de 23 de agosto de 1926.

Artículo séptimo. Por el Ministerio de la Gobernación se dictarán las disposiciones oportunas para el cumplimiento de este decreto, teniendo en cuenta las generales que rigen la materia y las singulares que precisen por la especialidad de los cargos que se establecen.»

Concurso en defensa de los animales

Entre los niños de las escuelas de Primera Enseñanza y alumnos menores de diez y seis años de los centros de Segunda Enseñanza se han organizado dos concursos, cuyo plazo terminará el 15 del próximo mes de marzo, en los que se otorgarán 1.500 pesetas, distribuidas entre 40 premios, siendo los más importantes de 200, 150 y 100 pesetas.

Los temas que han de contestar los concursantes son:

a) «¿Es beneficiosa para la educación de los sentimientos del pueblo español la supresión de las banderillas de fuego y la prohibición de que los niños menores de catorce años asistan a las corridas de toros?»

b) «¿Que impresión te causó la primera capea, becerrada o charlotada que presenciaste, o la primera vez que viste poner a un toro banderillas de fuego?»

c) «¿Crees que en un país civilizado deben divertirse con espectáculos donde se trata con tanta crueldad a los animales?»

Los trabajos se enviarán al secretario de la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas (Sección Madrid), Génova, 16, primero, sin firma y con un lema, y acompañados de una plica cerrada, donde constarán los nombres y direcciones del concursante y del centro de enseñanza donde estudie y la edad del autor del trabajo.

Los tres primeros premios de cada concurso se publicarán en un folleto, junto a una breve exposición de la campaña y aspiraciones de la Federación Ibérica respecto a las corridas de toros.

NOTICIAS

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

La Academia de la Historia tomó el acuerdo de adherirse al Congreso Internacional de Orientalistas, que se celebrará en Leiden el próximo mes de septiembre. Asistirá a este Congreso, en representación de la Academia, el miembro numerario elector, señor González Palencia.

Fueron presentados a la Corporación un estudio del señor Albornoz, «Crónica de Albelda y de Alfonso III» y una obra titulada «Escritores dominicos del Reino de Valencia», de fray Celedonio Fuentes, O. P.

LOS AMIGOS DE CHECOSLOVAQUIA

La Agrupación de Amigos de Checoslovaquia, en su última reunión celebrada, ha tratado acerca de la Exposición de Recuerdos checoslovaquios que se verificará en Madrid en el mes de marzo próximo. En ella se expondrá una colección de reproducciones de iglesias, altares, estatuas, cuadros, libros y manuscritos españoles de los siglos XVI y XVII, que se conservan en Checoslovaquia; y una serie de traducciones al checo de las principales obras de la literatura española clásica y moderna.

La Agrupación ha aprobado la constitución de los Grupos locales de Amigos de Checoslovaquia en Bilbao, Málaga y Córdoba, y ha agradecido el ofrecimiento hecho por los médicos de Cartagena y Pamplona, para constituirlos en estas dos poblaciones.

Guardia civil

Remitiendo a informe instancia de los aspirantes Alfonso Padilla, Hilario Gajera, Julián Moreno, Esteban González, Rufino Mateo, Salvador Mesa, Agustín Navarro Francisco Miñán, Juan Jiménez, Salvador Luna, Germiniano Macho, Antonio Morillo, Venancio López, Miguel Manzanares, Juan Moreno, José de los Angeles, Ignacio López, José Hernández, Miguel Mendoza, Ciriaco López, Laureano Moreno, Justo Miguel, Gregorio Marín, Ramón Morales, Antonio Latorre, Andrés Núñez, Clemente Muñoz, Lorenzo Morán y José Mayor.

Dejando sin efecto el ingreso de Leandro Corias Hortelano.

Ordenando el traslado de puesto del cabo Andrés Tabares López.

Autorizando al señor coronel del cuarto Tercio, para aceptar flúido eléctrico para la casa-cuartel de Isla Cristina (Huelva).

Idem, id. un aparato telefónico para el puesto de Gerena (Sevilla).

El fingido capitán de la Guardia civil

LO QUE HA CONTADO EN SEVILLA EL PAGADOR

SEVILLA.—Ha llegado a Sevilla el pagador de la Compañía de Madrid Zaragoza y Alicante, Sixto Almagro Leza, a quien estuvo a punto de estafar el fingido capitán de la Guardia civil. Ha manifestado que no supo nada de lo que contra él se tramaba hasta que el tren salió de Alcázar de San Juan.

En la estación de dicho pueblo observó, sin dar importancia al hecho, que se asomaba a la ventanilla un teniente de la Guardia civil, que se puso al habla con el sargento. El falso capitán no viajó en el mismo tren que el pagador. Añadió que en el trayecto de Alcázar a Sevilla, el cabo Sebastián Jiménez, que formaba la pareja con el guardia Fuste, le fué informando del origen de las sospechas que abrigaban respecto al supuesto capitán y al propósito que tenía de desvalijarlo.

Según estas manifestaciones, el día 4, a las seis de la tarde, se presentó el estafador en el cuartel de la calle de la Batalla del Salado, averiguando quién formaba la pareja que debía acompañar al pagador. Dijo Sebastián que se puso al habla con él, dándole instrucciones respecto al servicio y anunciándole que a la llegada a Alcázar se presentaría a él el capitán que hay allí de servicio. Como le hiciera observar que en Alcázar no hay capitán de la Guardia civil, le dijo que saldría un teniente o acaso él mismo. El cabo observó que se expresaba en términos que no son los acostumbrados en los jefes del Cuerpo; pero aplazó el comunicar sus sospechas hasta que le entregó un sobre que debía dejar en el Gobierno civil de Sevilla. Al marcharse el estafador, el cabo dió cuenta a sus jefes de sus sospechas, y éstos abrieron el sobre, encontrando que sólo contenía una hoja en blanco. Entonces se dieron las oportunas instrucciones para detener al falso capitán en la forma ya conocida.

El pagador ha confirmado que de no haberle fracasado el golpe se hubiera apoderado de 500.000 pesetas, que es lo que llevaba para pagar al personal de Sevilla.

Ayuntamiento

LA COMISION PARA RESOLVER EL PROBLEMA DEL PARO HA COMENZADO A ACTUAR

La Comisión especial nombrada para resolver la crisis de trabajo en Madrid, se reunió a las diez de la mañana y permaneció reunida hasta las dos y cuarto. Asistieron los señores Onís, Saborit, Rueda, Noguerás y García Cortés. En calidad de asesores, estuvieron presentes los jefes de servicio, señores Casuso y Lorente, y el interventor, señor Mañas.

Al salir de la reunión, el alcalde nos dijo:

—Hemos decidido nombrar una ponencia que traiga redactado un proyecto acerca de la forma en que se puede colaborar con las entidades particulares que se dedican al socorro de los parados. No se trata de socorrer nosotros, sino de contribuir en lo que hagan otras sociedades.

Esto, en cuanto al problema de fondo que plantea el paro. En lo que se refiere a la cuestión de momento, que es preciso resolver, hemos estudiado con todo detenimiento el problema y los medios de resolverlo, en consonancia con nuestras disponibilidades. He dado órdenes para que comiencen las obras de pavimentación de varias calles. También he mandado que con los materiales que se sacan de las vías principales se hagan pavimentos en otras del extrarradio, y que se arregien aquellas que aún no es posible pavimentar de una manera definitiva. Toda esta obra costará unos dos millones de pesetas, y en ella recibirán trabajo múltiples obreros.

En las obras de firmes de pórfido podrán emplearse hasta 180 obreros. Otros tantos en las de microgranito, 60 en las de asfalto, y 30 en las de macadán.

Claro es que éstos han de ser obreros especializados en los respectivos oficios.

Hemos estudiado—siguió diciendo el alcalde—los medios de hacer un recuento de disponibilidades pendientes de anteriores presupuestos desde 1928, y emplear todos los remanentes que resulten para conjurar la crisis de trabajo.

En lo que atañe a las obras municipales, se ha comenzado ya la construcción de la Imprenta, y también se comenzarán enseguida las casas ultrabaratas, y las estaciones depuradoras de aguas residuales. A la próxima sesión llevaremos una moción, en la que se propone la habilitación de un crédito de 500.000 pesetas destinadas a este fin.

Por último—dijo el marqués de Hoyos—, aunque esto no sea noticia municipal, puedo agregar que en las obras de la Ciudad Universitaria han sido admitidos 1.680 obreros y van a recibirse otros 1.000 más.

Crónica de Barcelona

Un marinero inglés se encarama al tejado del mercado, que recorre a saltos, rompiendo cristales e hiriendo a una mujer

BARCELONA.—Esta mañana ha ocurrido un hecho cómico, pero que en el primer momento sembró la alarma en la plaza del mercado de San Antonio.

Un individuo de nacionalidad inglesa de veintiséis años, marinero, se subió por una columna al tejado del mercado, y haciendo grandes piruetas, a consecuencia de la borrachera que llevaba, se dedicó a romper los cristales de las claraboyas y tragaluces, con gran peligro de resaca, caer al suelo y matarse.

A pesar de la borrachera que llevaba, de las piruetas que con tal motivo hizo y de los cristales que rompió, que cayeron al interior del mercado produciendo gran alarma, pudo reporter todo el teajo y descender de él sin producirse la menor lesión. Por uno de los cristales desprendidos de las claraboyas, resultó con lesiones leves Crescencia de la Torre, de quince años, que se hallaba vendiendo en dicha plaza.

Proceso por falsedad en la Comisión Mixta de Reclutamiento de Barcelona

BARCELONA.—El fiscal señor Feixó ha pedido que el sumario que se instruye contra 20 procesados, por falsedad, en la Comisión Mixta de Reclutamiento, pase a su jurisdicción. Fundamenta su petición en un acuerdo del supremo, que dice que cuando se cometa un delito in situ que tenga carácter militar e intervengan militares y paisanos, corresponderá la instrucción del sumario a la jurisdicción ordinaria.

Los arbitrios extraordinarios para enjugar el déficit de la Exposición de Barcelona

BARCELONA.—Con respecto a los arbitrios extraordinarios creados para enjugar el déficit de la Exposición, la Cámara de la Propiedad ha hecho pública una nota en la que protesta de que el ministro de Hacienda haya adoptado tales acuerdos sin oír a esta entidad y en la que anuncia una reunión extraordinaria para adoptar los acuerdos que la defensa de la propiedad exija en estos momentos de verdadero agobio para el contribuyente barcelonés. Otras entidades barcelonesas han cursado también telegramas al Gobierno en el mismo sentido.

Extranjero

Un obrero español que asesinó a su mujer en París se presenta a la policía

PARIS.—El día 24 de diciembre último, un español, llamado Fernando Sales, natural de Alcira, obrero residente en París, mató a su mujer a tiros de revólver, al cabo de un corto tiempo de separación, y acusándola de haberle ocultado la enfermedad de un hijo del matrimonio.

El parricida desapareció y hace algunos días escribió una carta desde Marsella a sus suegros, residentes en París, diciéndoles que se presentaría a las autoridades cuando le diera la gana.

Salas se presentó ayer por la noche en un puesto de Policía de París, donde declaró ser el autor de aquel crimen. Registrado se hallaron en su poder un revólver cargado, muchos recortes de diarios con el relato del crimen y una fotografía de mujer, sobre la cual había escrito: «Gloria in excelsis. Deo. Esta mujer, que he matado yo, es mi mujer. La maté por su culpa y por la de sus padres.»

Se ha comprobado que el Salas se encontraba desde hace ocho días en París trabajando con un nombre supuesto.

Un desconocido hiere a varios partidarios del Gobierno en plena sesión de la Dieta

TOKIO.—Durante la sesión de la Dieta un desconocido, armado de un puñal, se lanzó a una de las tribunas ocupadas por los partidarios del Gobierno e hirió a varios, entre ellos a dos miembros de la Dieta.

Se cree que este atentado es un acto

de protesta contra las declaraciones hechas por el barón Shidehara, ministro de Negocios extranjeros, con relación al Tratado naval de Londres.

TOKIO.—El Sr. Shidehara, ministro de Negocios extranjeros japoneses, está recibiendo numerosas cartas y anónimos, que contienen amenazas con motivo de la firma del Tratado naval de Londres.

Como medida de precaución y en vista de un incidente registrado hace algunos días, el Gobierno ha decidido que el señor Shidehara vaya continuamente escoltado por seis agentes de Policía muy hábiles en los secretos de la lucha japonesa.

Los «Cascos de Acero» piden un plebiscito para la disolución de la Dieta de Prusia

BERLIN.—Parece que el proyecto de consulta popular presentado por los Cascos de Acero para la disolución de la Dieta de Prusia, obtendrá el número de votos suficiente para ir al plebiscito; pero la opinión se muestra muy escéptica en cuanto al resultado del plebiscito propiamente dicho.

Un salario mínimo para todos los trabajadores

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes ha sido adoptado, en segunda lectura, por 122 votos contra 51, el proyecto de ley depositado por los elementos de la izquierda laborista, encaminado a asegurar a todos los empleados un salario mínimo que les permita vivir en condiciones aceptables.

Los laboristas apoyaron este proyecto de ley, manifestando que el primer cuidado de los industriales debiera ser el de la regularización de los salarios, ya que de ello constituiría un buen punto de vista económico, que traería consigo un aumento de la capacidad adquisitiva de la clase obrera.

Los conservadores se opusieron a la adopción del proyecto, que calificaron de intento para alucinar a los pobres tratando de demostrar que no podría ser llevado a la práctica y que provocaría un aumento del paro.

El ministro de Trabajo declaró que de la información abierta por el Consejo de los Trade Unions resulta que la implantación del salario mínimo nacional único es impracticable.

El Gobierno cubano cierra los Institutos provinciales

HABANA.—El Gobierno ha dispuesto que sean cerrados los institutos provinciales durante el resto del año escolar.

Esta medida ha sido tomada en vista de las frecuentes huelgas y de los desórdenes que se producen con este motivo.

Asociación Universitaria Femenina

El jurado calificador para la adjudicación de los premios de Ciencias y Letras que el vizconde de Eza otorgó a la Asociación Universitaria Femenina, compuesto por los Sres. D. Gregorio Marañón, D. Cristóbal de Castro, D. Odón de Buen, la señorita Clara Campoamor y el vizconde de Eza como presidente, ha emitido su fallo.

De acuerdo con éste, han resultado premiados en la sección de Ciencias el trabajo «Unos cuantos casos psicológicos», presentado con el lema «A la ategria por el dolor», del que, abierta la plica correspondiente, resultó ser autora la señora doña Matilde Huici de San Martín.

El premio de Letras fué concedido al trabajo «Estudio teórico y objetivo de la pena de muerte», que llevaba por lema «Lombroso», y del que resultó ser autora la señorita Hildegart Rodríguez.

En vista de la importancia y calidad de algunos de los numerosos trabajos presentados, el vizconde de Eza, ampliando su generoso rasgo, otorgó en el acto dos accésits, de 300 pesetas cada uno, que el Jurado concedió a los trabajos que desarrollaban los temas «Resumen histórico de las artes plásticas españolas» y «Nación y Estado», de los que resultaron ser autoras, respectivamente la señorita Pilar Velasco Aranz y la señorita María Palancar.

Los trabajos no premiados pueden recogerse en el local de la Asociación, Pi y Margall, 1, de seis a ocho de la noche.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta

NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado y una gran relatividad lo ha sancionado

Sucesos

DOS ESTAFADORES

En la casa de huéspedes propiedad de Carmen Astudillo fueron detenidos Juan Antonio Pérez Roldán, de treinta y nueve años, domiciliado en Santa Engracia, 52, y Juan Federico Oteyza, de treinta y cinco años, que vive en Fuencarral, 47. Estos dos individuos, fingiéndose inspectores de Hacienda, intentaron cobrar a la denunciante 300 pesetas para arreglar, según ellos, un asunto que tenía pendiente relacionado con la contribución.

SUBSTRACCION DE ALHAJAS

La Guardia civil del 26 Tercio comunica que un cabo del mismo fué requerido por doña Dolores Montiel Zamora, domiciliada en Malasaña, 25, la cual denunció que en su ausencia habían sustraído de su domicilio alhajas que valora en unas mil pesetas.

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO POR EL TREN

A última hora de la tarde un tren descendente de Toledo atropelló a la salida de agujas de la estación del Mediodía a un hombre, que no ha podido ser identificado por la gravedad de las heridas que sufre. La víctima fué trasladada al gabinete sanitario de la estación, donde los doctores señores Preto y Llana y los Practicantes señores Hernández, Plaza y Carballeda procedieron a practicarle la primera cura. Le reconocieron heridas múltiples en la cabeza y la amputación traumática del brazo derecho por su tercio medio. En gravísimo estado fué trasladado al hospital General.

DOS INCENDIOS

Los bomberos intervinieron ayer en dos incendios ocurridos en el Postigo de San Martín, 13, y en la calle del General Martínez Campos, número 4. Ambos han carecido de importancia.

Información del Ejército

DESTINOS

Sargentos: Don Francisco Vargas, del batallón Cazadores Simancas, 8, al regimiento Mallorca, 13; don Antonio Ortega Rodríguez, del regimiento Pavia, 48, al de Vergara, 57; don Cayo Alamo Santamaría, del regimiento Rey, 1, al de San Marcial, 44; don Vicente Martí Ballester, del regimiento Otumba, 49, al de Guadalajara, 20; don Antonio Bayon López, del batallón Cazadores Cataluña, 1, al regimiento Vergara, 57; don Juan Agorreta Moreno, del batallón montañés Estella, 4, al regimiento Rey, 1, y don Manuel Sabugueiro Méndez, del regimiento San Fernando, 11, al de Pavia, 48.

Músico de primera, D. Mariano García Ibars, del regimiento Galicia, 19, al de Aragón, 21.

Diputación Provincial

Manifestaciones del señor Sáinz de los Terreros

El presidente de la Diputación provincial recibió a los informadores. Manifestó el Sr. Sáinz de los Terreros que había leído por la mañana en la Prensa el extracto de la conferencia dada anoche en el Círculo de la Unión Mercantil por el Sr. Ovejero, acerca del Manicomio provincial.

«El Sr. Ovejero—dijo el presidente de la Corporación—ha estado muy ecuanime, como yo esperaba de él. Aunque, como es natural, creo que nadie, incluso los mismos que más duramente nos atacan, puede haber supuesto en la Diputación cosa alguna que no sea complemento honorario, tengo que agradecer el acto de justicia y nobleza del Sr. Ovejero al proclamar en la forma que lo ha hecho, que nuestro proceder ha sido de rectitud y con arreglo a un criterio de honradez absoluta. Insisto en que, aunque ello lo considero como un acto de justicia, lo agradezco, sin embargo.»

Dije oportunamente que no estaba dispuesto a entrar en una polémica, e insisto ahora en ello. Únicamente diré que el señor Ovejero es más artista y literato que científico y matemático, pues las cifras a que ha hecho referencia y las cantidades que ha indicado en su disertación no son rigurosamente exactas. No las voy a rectificar ahora. De hacerlo se encargaría el tiempo, y, si éste no las rectificara, cuando se termine el asunto y queden de-

finitivamente ventiladas todas sus incidencias, las rectificaré yo entonces, y aclararé todo, absolutamente todo, lo que ha habido en esta cuestión.»

El Sr. Sáinz de los Terreros confirmó después que esta tarde, a las cinco y media, se reunirá en la Diputación el Comité permanente de la Asamblea de Diputaciones de régimen común para acordar la fecha de celebración de la nueva reunión anunciada y resolver todo lo relativo al orden del día de la misma y a cuantos asuntos en ella han de tratarse.

La Comisión provincial permanente de la Diputación madrileña celebrará sesión el jueves de la semana próxima.

Telegramas de última hora

Van a marcar los niños recién nacidos con las iniciales del papa

NUEVA YORK.—En el hospital de Beth Israel, de la ciudad de Newark, se ha implantado un nuevo procedimiento para señalar a los niños recién nacidos de modo que sea imposible un cambio de oriaturias.

El doctor Paul Keller, director del establecimiento, considera infalible el nuevo procedimiento.

Este consiste en marcar al niño con las iniciales de su madre o de su padre sobre la piel inmediatamente después del nacimiento con un especie de estilete de rayos ultravioleta. Las letras marcadas por este método completamente inofensivo sobre la piel del niño desaparecen al cabo de diez o quince días, cuando la madre ya está en condiciones de ocuparse de su hijo.

Gacetillas de los Teatros

INFANTA ISABEL

Pues, para olvidar las contrariedades de la vida y la propia gripe, el mejor remedio es presenciar cualquier representación de «El señor Badanas», monumento de gracia, debido al sin rival autor cómico Carlos Arniches.

Encargue sus localidades al 14778.

REINA VICTORIA

«Cook-tail de amor» es el último gran éxito de Velasco. Decoraciones artísticas. Trajes suntuosos, mujeres bonitas, libro gracioso y una partitura magnífica. Todo Madrid verá «Cook-tail de amor».

LARA

Semana próxima, estreno de «Tierra en los ojos», decorado de Colmenero, reparto ideal, figurando en él Alba, Carbonell, Domínguez, M. González, Campos, Vico y Rodríguez.

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, Fuente escondida.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La Castañuela.

ZARZUELA.—A las 6,30, Vestir al desnudo. A las 10,30, La Malquerida.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,50, Los chamarileros.

COMEDIA.—A las 10,30, El alma de Corcho.

LARA.—A las 6,50, La mala memoria. A las 10,30, Manos de plata.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Madreselva.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El señor Badanas.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y 10,45, Cook tail de amor.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Que trabaje Rita.

ALCAZAR.—A las 6,30 y 10,30, ¡No seas embustera!

FUENCARRAL.—A las 6,30, El juramento. A las 10,30, La alsaciana y Los le Aragón.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, Au-Klux-Klan.

MUNOZ SECA.—A las 10,30, ¡No quiero, no quiero!

ROMA.—A las 6,30 ¡Colibri! A las 10,40, ¡Me acuerdo a las ocho!

PRICE.—A las 6,30 y 10,30, gran espectáculo. Harry Flemming y Ramper. Juarenta artistas en la pista (éxito clamoroso).

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde, (moda). Primero (a remonte), Echániz (A.) y Ugarte contra Pasieguito y Errezábal. Segundo (a pala), Quintana IV y Abáscio contra Solozábal y Begoñés III.

«Sindicato de Publicidad». — Barbieri, 8

JULIAN VEGUILLAS
LEGANITOS, 1 CLAVEL, 13
Teléfono número 16.902 Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

Ahajas -- Ropas -- Bricios -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Uniformes -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALMAJAS. -- RELOJES. -- MÁQUINAS DE ESCRIBIR. -- FOTOGRAF. -- PIANOS. -- GRAMOFONOS. -- BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTES Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD
Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.365

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES. FRANCES. ALEMAN. ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de febrero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el 18 de marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Nueva York-Cuba

El vapor «Miguel Arús», saldrá de

Barcelona y Tarragona el 7 de febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para Nueva York y Habana.

Próxima salida el 7 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor «Juan Sebastián Biscan», saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 1 de marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de marzo.

Anúnciese en este periódico

ASOR

Precios, número 33.- MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CABINETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 2.-Paseo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUGAS Y BELERA

Restauración. - Abintestato. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W. -- Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones. -- Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C. Ltd. at Astrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Selfield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Bynsford. -- Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W. -- Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones. -- Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C. Ltd. at Astrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Selfield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)
PARATODOS, HISPANIA, EDER
Escopeta de fuego central, dos cañones en calibre 12-46-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cálculos de acero. Caja de seguridad automática. Seguro automático.
No hay cazador sin premio a la marca SARASQUETA

DIARIO DE LA MARINA
PUBLICIDAD
ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS
RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS
Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

“AHEMO”
LA MARCA MAS AGREDITADA DE FABRICACION ALEMANA
Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores
Representante para España: Euge Runde (provincia de MADRID)

Muy interesante!
El moderno y ya famoso procedimiento de suprema higiene LECHE ANTISEPTICA NALLIM, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales farmacias de esta Corte, al precio de 8,50 pesetas franco de gastos de envío.
Pedir a nuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.
Apartado de Correos número, 861 MADRID
FEDERICO BONET

¡Asombroso! ¡Asombroso!
Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un estante en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmenso biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! ¡pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.
Centro Libro H. A. - BORDOBA
Señas
Profesión